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1. फाè फोरस के एक टुकड़ ेका ġå यमान 99.3 g है। इसमɅ फाèफोरस (P4) के ͩकतने मोãस उपिèथत 

होते हɇ? (फाèफोरस का परमाण ुġåयमान = 31 amu है) 

 

2. Ǔनàनͧलͨखत Ĥ×येक के मोलर ġåयमान को gmol-1मɅ पǐरकͧलत कȧिजए ।  

(क) सोͫडयम हाइĜोÈसाइड,NaOH  

(ख) कॉपर सã फेट,CuSO4. 5H2O 

(ग) सोͫडयम काबȾनेट,Na2CO3. 10H2O 

(घ) एã यूͧ मǓनयमसã फेट, Al2(SO4)3 

 

3. CaCO3के ͩकतने मोã स 5 Ēाम वजन के हɉगे। 

 

4. यǑद आपको N2+3H2 → 2NH3 अͧभͩĐया के ͧलए नाइĚोजन के 1.0x1023अणओंु कȧ आवæ यकता 

होती है तो  

(क) नाइĚोजन के ͩकतने ġå यमान (Ēाम मɅ) कȧ आवæ यकता होती है? 

(ख) उपरोÈ त अͧभͩĐया मɅ नाइĚोजन मɅ 1.0x1023अणओुं से ͩकतने मोã स NH3बनेगी? 

(ग) (ख)  मɅ STP पर NH3गैस का ͩकतना आयतन बनेगा? 

 

5. Ǔनà नͧलͨखत यौͬगकɉ के मूलानपुाती सğू ͧल ͨखए- 

C2H6, C6H6, C4H10, H2O2,KCl 

 

6. ग ् लकूोस का मूलानपुाती सूğ CH2Oहैl िजसका सूğ ġå यमान 30 amuहै। यǑद Ê लकूोस का 

आिÖवकġå यमान 150 amu है तो ग ्लकूोस आिÖवक सğू ͧलͨखए। 

 

7. F3O4 यौͬगक के ͧलए Fe और O के ĤǓतशत को पǐर कͧलत कȧिजए। 

 

8. काब[न, हाइĜोजन और ऑÈ सीजन के एक 2.4 Ēाम यौͬगक का भज[न करने पर 3.52g CO2और 

1.44g H2O ĤाÜ त होता है। यौͬगक का आिÖवक ġå यमान 60.0 amu पाया जाता है तो  

(क) 2.4 g यौͬगक मɅ काब[न, हाइĜोजन और ऑÈ सीजन मɅ ͩकतने ġå यमान हɇ? 

(ख) यौͬगक का मूलानुपातीऔर आिÖवक सğू È या हɇ? 
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9. (क) Ǔनà नͧलͨखत अͧभͩĐया  

CH4(g)+2O2(g) → CO2(g)+2H2O(l)  

24g CH4 से पूण[तया अͧभͩĐया करने के ͧलए ऑÈ सीजन के ͩकतने ġå यमान कȧ आवæ यकता 

होती है? 

(ख) CH4का ͩकतना ġå यमान 96 Ēाम ऑÈ सीजन से अͧभͩĐया करेगा। 

 

10.  व ्यावसाǓयक Ǿप मɅ कािèटक सोडा (NaOH) को Na2CO3कȧबुझा चूना Ca(OH)2 के साथ 

अͧभͩĐया करके बनाया जा सकता है। 2.0 kg Na2CO3के Ca(OH)2 से अͧभͩĐया करने पर ͩकतने 

Ēाम NaOH ĤाÜ त होता है।  

 

 

 


